
25. 11. 2011. 
U PETAK POSLIJE AKŠAMA 

POČINJE NOVA HIDŽRETSKA GODINA 
 

 

U petak, poslije akšama, ulazimo u Novu 1433. hidžretsku godinu. Sama riječ 

HIDŽRA, u arapskom znači izaći, ostaviti, napustiti i sl.  

Pod ovim pojmom podrazumijeva se izlazak prve male zajednice muslimana iz 

Mekke, sredine u kojoj im je fizička egzistencija bila ugrožena, u Medinu, tadašnji 

Jesrib, grad u kome je ideja islama našla plodno tlo i gdje je već živjela velika skupina 

onih koji su se deklarirali kao muslimani.  

To preseljenje ili hidžra muslimana i Muhammeda a. s. iz Mekke u Medinu dogodila 

se 622. Godine, računajući po današnjem Gregorijanskom kalendaru, i ta godina i taj 

događaj uzet je kao početak računanja muslimanske ere. 

Hidžretsko računanje vremena određuje se po Mjesecu, a ne po Suncu. Dan počinje 

zalaskom Sunca, ne zorom.  

Mjeseci se računaju od polumjeseca (hilala) do polumjeseca. Mjesečeva godina je oko 

10 dana kraća od Sunčeve, stoga postoji neslaganje između Sunčevog i Mjesečevog 

kalendara. Mjesečeva godina ima 355 dana, a ne 365. To znači da u odnosu na 

Sunčevu godinu Mjesečev kalendar, Hidžretski kalendar, ide naprijed za 10 dana na 

godinu. Međutim za zemljoradnju i administrativne potrebe rabi se Sunčeva godina, 

kako bi se vrijeme računalo u skladu s godišnjim dobima. 

Tijek povijesti čovječanstva dobio je svoj novi pravac, svoju novu odrednicu i 

utemeljenje novoga pogleda na život. Hidžra je odrednica koja svu dotadašnju 

povijest čovječanstva razdvaja od one koja je potom uslijedila. 

Nakon hidžre piše se i prvi ustav islamske države, poznata Medinska povelja, u kojoj 

se prvi puta u povijesti čovječanstva daju prava nacionalnim i vjerskim manjinama.   



Hidžra označava početak islamske ere! Ona je rastavila istinu od laži! Muhammed a. 

s. je u Medini udario temelje Islamskoj zajednici, Državi u kojoj se izražava 

privrženost vjeri. Tako nova islamska država okuplja različite narode, ali svakome 

jamči puno pravo i slobodu.  

U prvo vrijeme islama, hidžra je značila promjenu dotadašnjeg načina života i 

ostavljanje svega što simbolizira negativno. 

Poruka današnje hidžre bi bila ostavljanje svega što nas odvraća od Boga i ulazak u 

novu hidžretsku godinu sa namjerom da budemo bolji i Bogu predaniji. 

Hidžra označava pobjedu strpljivosti nad nestrpljivošću, ostavljanje svega onoga 

lošeg, a pribjegavanje dobru.  

Bratstvo, solidarnost, jedinstvo, požrtvovanost, ljubav, zajedništvo i pomaganje 

drugima – svevremene su poruke hidžre.  

Zato svim muslimanima želimo sretnu Novu 1433. hidžretsku godinu u kojoj će, ako 

Bog dadne, biti uspješniji, odgovorniji i susretljiviji prema svim ljudima na ovoj 

Božjoj Zemlji! 
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